

**Региональная общественная организация
поддержки социальных программ
города «Город – XXI век»**

**Regional public organization
to support social city programmes
"The city in the XXI century"**

г. Москва 119034, Москва, Кропоткинский пер., д. 10.
e-mail: kazak007@bk.ru; тел: 8 (495) 7083433.

В диссертационный совет Д 002.088.01
по социологическим наукам
при Федеральном государственном
бюджетном учреждении науки
"Институте социально-политических исследований
Российской академии наук" (ИСПИ РАН)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бормотовой Татьяны Михайловны на тему: «Информационно-аналитическое обеспечение управления миграционными процессами в России: социологический аспект», представленной на соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности: 22.00.08 – социология управления.

В настоящее время сложившаяся система информационно-аналитического обеспечения управления миграционными процессами не отвечает современным требованиям и характеру проблем в миграционной сфере, потому что органы государственной власти и научное сообщество в сфере управленческого воздействия на миграционные процессы в Российской Федерации не владеют информацией о миграционных процессах

в достаточном виде. В связи с чем, невозможно обеспечить эффективное управление миграционными процессами. Отсюда потребность в выведении уровня информационно-аналитического обеспечения управления миграционными процессами на качественно новый уровень, характеризующийся системным и комплексным видением состояния и динамики миграционных процессов, повышение социальной ориентированности информационно-аналитического обеспечения, что будет способствовать значительному повышению эффективности управления миграционными процессами в России.

По содержанию автореферата следует вывод о восполнении недостающего знания в подходах, способах, методах, технологиях (концептуальных основах) приведения подсистемы информационно-аналитического обеспечения управления миграционными процессами в состояние, соответствующее ожиданиям органов власти, гражданам принимающей стороны и мигрантам, т.е. состояние, способное удовлетворять их потребности в миграционной сфере.

Степень разработанности проблемы совершенствования информационно-аналитического обеспечения в системе государственного управления миграционными процессами в России показывает, что пока еще данная проблема недостаточно разработана. Отсутствуют специальные работы, посвященные комплексному ее анализу

Достоинством работы следует отметить изучение тенденций и закономерностей в миграционной сфере, что способствует обновлению функциональных и структурных параметров подсистемы информационно-аналитического обеспечения управления миграционными процессами в России, и позволяет сформулировать научно-практические рекомендации органам управления в миграционной сфере по повышению его эффективности.


Автор детально определил структуру автореферата, а следовательно и структуру диссертационного исследования, что позволило раскрыть основные положения данной темы.

Основные положения, выносимые на защиту, отражены в опубликованных трудах автора.

Список литературы содержит все основные труды, относящиеся к теме исследования.

Выводы, содержащиеся в работе, аргументированы и конкретизированы. Объем и оформление работы соответствует предъявляемым требованиям.

В целом из содержания автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Т.М. Бормотовой на тему: «Информационно-аналитическое обеспечение управления миграционными процессами в России: социологический аспект», представляет собой завершённое научное исследование, обладающее научной новизной и практической значимостью, и отвечает требованиям ВАК, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности: 22.00.08 – социология управления.


Доктор политических наук, кандидат юридических наук,
Профессор Эксперт РООНСПГ
Гайдук В.В.

г. Москва 119034 Москва, Кропоткинский пер., д. 10.
e-mail: kazak007@bk.ru; тел: 8 (495) 7083433.